

REPUBLIKA HRVATSKA  
ISTARSKA ŽUPANIJA  
OPĆINA MARČANA



NAČELNIK

Marčana, 29.3. 2023.

održano: 29.03. 2023.

Sl. broj	Klasif. oznaka	Uredb. broj	Priloga	Vrijednost
1	061-01/23-01/01	15-23-2		

Komisiji za dodjelu nagrade i  
drugih priznanja Općinskog  
vijeća

Marčana 158, Marčana

PREDMET: prijedlog dodjele Nagrade Općine Marčana

Poštovani članovi komisije,

predlažem da se nogometnim klubovima NK Marčana i NK Peruški dodijeli nagrada Općine Marčana za 2023. godinu za iznimna dostignuća i doprinos od osobitog značenja za razvitak i ugled Općine Marčana te za njihovu povijest stariju od 76 godina NK Marčana i 50 godina za NK Peruški. Dopustite da u kratkim crtama obrazložim svoj prijedlog:

NK Marčana osnovan je 1946. godine, kada je prvu balotu od korama u Marčanu donio veliki entuzijast, Marčanac, Đildo Buić, koji je ujedno bio prvi predsjednik te osnovao tada Nogometni klub „Radnik“. 15. kolovoza 1946. godine, odigrana je prva službena prijateljska utakmica s ekipom tadašnje Jugoslavenske ratne mornarice iz Pule, a krajnji rezultat je glasilo „ki bi se tega domislija, smo hi davali i mi i oni“. Za „Radnik“, koji je to ime nosio do 1947. godine, tada su igrali Đildo Buić, Janko Čalić, Anton Čalić, Josip Sanković, Bruno Buić, Anton Škoravić, Josip Siljan, Gudio Radolović, Anton Buić, Anđelo Radolović i Anton Brezac. Potrebno je tu spomenuti Petra Vitasovića – Pjericu, koji je nakon svog povratka iz Burme 1947. godine postao i prvi trener „Marčane“ i istodobno nezamjenjivi vođa napada, nazvan „Merikan“. Od 1947. godine klub nosi naziv Nogometni klub „Marčana“. U redovno službeno natjecanje „Marčana“ se uključuje 1954. godine u prvo Kotarsko prvenstvo. Formiranjem Istarske regionalne lige „Marčana“ postaje njezinim članom, a u sezoni 1971./1972. osvaja prvo mjesto. Jedan od većih uspjeha Marčana je ostvarila 1986. godine, prilikom obilježavanja 40. godišnjice kluba, kada je ponovljeno prvo mjesto u Regionalnoj ligi – istarskoj skupini u juniorskoj i seniorskoj konkurenciji, iste je godine Marčana osvojila i tadašnji „Kup Doma mladosti“. Zbog uvjeta koji nisu zadovoljavali kriterije terena i svlačionica, Marčani nije dozvoljen ulazak u Hrvatsku ligu. Marčana je ponovila uspjeh iz 1986. godine u sezoni 1990./1991. i uz veliki trud i zalaganje svih osposobile su se i dogradile svlačionice, napravila ograda oko terena i stekli uvjeti za natjecanje u Republičkoj ligi, odnosno Hrvatskoj ligi – zapad, što je u rangui današnje 3 HNL. Momčad je te godine vodio pok. Milan Buić. Zbog ratnog stanja liga se podijelila, pa je Marčana ostala u granicama Istre. Kroz godine Marčana je doživljavala razne uspone i padove, da bi zadnji veći uspjeh ostvarila u sezoni 2009./2010. kada se Marčana plasirala iz druge u prvu ŽNL Istarske županije. Valja se prisjetiti spajanja seniorskog pogona sa

susjednim Pomorcem iz Krnice, kada su pod imenom NK Marčana-Pomorac, međusobno spašavali jedni druge da ne dođe do gašenja kluba. Krajem 2020. godine te početkom 2021. godine, Marčana se natjecala u 3. ŽNL Jug - Istre te je proživljavala možda i najteže trenutke u svojoj dugogodišnjoj povijesti te je klubu „preko noći“ prijetilo gašenje i odustajanje od daljnjih natjecanja. 01. ožujka 2021. godine klub je preuzela mlada uprava, na čelu s predsjednikom kluba Bačac Davidom, koji je oko sebe okupio ambicioznu ekipu. U sezoni 2021./2022. NK Marčana je u 3. ŽNL-Istre osvojila 1. mjesto te se plasirala u 2. ŽNL-Istre, gdje se sada natječe. Valja spomenuti da je u ljeto 2022. godine u suradnji sa ŠN Mandalena, izvršeno spajanje dva kluba u pogledu pionirske ekipe (U-15), a koji se sada natječu pod imenom NK Marčana-Mandalena.

**NK Peruški.** Krajem kalendarske godine 1972., kao i u mnogim sredinama tijekom ranih sedamdesetih godina dvadesetog stoljeća, niknula je u umovima Josipa Peruška – Kilina, Antona Peruška – Pučara, Rafaela Peruška odnosno Rafe Glavine i Mihe Cveka, danas, na žalost, sve četvorice pokojnika, ideja o novoj aktivnosti za omladinu samoga mjesta, ali i mnogobrojnu omladinu okolnih sela. Ideja je bila osnovati nogometni klub. Kako su zamislili tako su i ostvarili ideju. Korak po korak, navedena četvorica ekipirala su sastav, posložila tim koji je 26. veljače 1973. godine odigrao svoju prvu prijateljsku utakmicu. Za suparnika su imali momčad NK Šišan. Utakmica je odigrana u gostima, kod Šišanci, i premda je rezultat za novoformirane Peruškače bio negativan, završilo je, 7:0 za raspoložene Šišance, to se, naravno, nije odrazilo na budućnost igranja nogometa u Peruški. 1973. godine momčad je na jesen uključena u natjecanje, momci iz NK Medulina bili su prvi suparnik Peruškima u službenoj nogometnoj utakmici. Uslijedile su godine uspona, uslijedile su godine gradnje nogometnog terena, godine gradnje svlačionica (koje i danas stoje na Šagareli) na ponos samih mještana iz toga vremena, ali i mještana koji danas obitavaju u Peruški. 04. rujna 1977., samo četiri i pol godine nakon osnivanja kluba, isti je dobio i svoje službene prostorije, svoje svlačionice. Otvorio ih je, danas pokojni Bogdan Peruško, dugogodišnji član i kapetan momčadi, a nazvane su „Šagarela“, po obližnjoj lokvi koje danas više nema. Nastupanje u Istarskoj Zoni A, Istarskoj Zoni B, nastupanje u raznim županijskim nogometnim ligama kako su se kroz vrijeme nazivale, formiranje juniorske momčadi sukus je svega onoga što su vrijedni Peruškači tijekom godina činili za ponos svog sela ali i Općine, za Nogometni klub Peruški.

29. prosinca 1997. godine na redovnoj skupštini kluba donijet je novi Statut, a klub je svom prvotnom imenu, NK Peruški, dodao i ime „Arne“. Arne koje su u stvarnosti obala ispod sela, ali i tvrtka istoga imena, "Arne Computers" dugogodišnjeg sponzora kluba u vlasništvu Peruškača Olimpia Peruška Kilina.

Novija povijest kluba mogla bi se podijeliti u 3 etape. Prva etapa započela je s početkom prethodnog desetljeća a ona je bila u znaku stabilizacije rada kluba na svim razinama, te dovođenja igrača iz Peruški i okolice Peruški. Druga etapa započeta je u drugoj polovici desetljeća. Naime, Klub se tada takmiči u 3. ŽNL, te u tri sezone u nizu (16/17,17/18,18/19 zauzima druga i treća mjesta odnosno prva mjesta ispod "crte" koja ne vode u viši rang takmičenja. S krajem desetljeća odnosno početkom novog započinje treća etapa. Klub je u sezoni 19/20 samo koronavirusu spasio toga da ne digne pehar prvaka 3. ŽNL na svojoj Šagareli. Pošto se te godine prvenstvo nije odigralo do kraja, Arne Peruški su bili 1. na tablici sa 6 bodova prednosti te zasluženno ušli u viši rang, odnosno 2. ŽNL. U prvoj godini takmičenja zauzeli su vrlo dobro 5. mjesto. Priču i tradiciju koja je kroz svoju emociju dosegla vrhunac, točnije u

nedjelju, 05. lipnja 2022. godine, seniori NK Arne Peruški osvojili prvi naslov prvaka u 2. Županijskoj ligi u povijesti svojeg kluba na čelu s predsjednikom kluba Elvisom Peruško. Pobjeđivali su gotovo sve momčadi od kojih neke dolaze iz puno većih, gradskih sredina. Zadnja utakmica koja je odlučivala o prvaku, igrala se na krničkom Dolcu protiv ekipe Umaga, ta utakmica bila je simbol borbe i požrtvornosti svih onih kojima su NK Arne Peruški blizu srca, ali isto tako i velika nagrada za sve njih.

S osobitim poštovanjem,

NAČELNIK  
Predrag Pliško, dipl.oec.



Na temelju članka 12. Odluke o nagradi Općine Marčana, te drugim počastima i priznanjima Općine Marčana, te Zaključka načelnika Općine Marčana od 10. ožujka 2023. godine, objavljuje se

**P O Z I V**  
**ZA DOSTAVU PRIJEDLOGA ZA DODJELU**

- 1. Nagrade Općine Marčana**
- 2. Povelje počasni građanin Općine Marčana**
- 3. Svečane povelje Općine Marčana**

Nagrada Općine Marčana dodjeljuje se kao javno priznanje za iznimna dostignuća i doprinos od osobitog značenja za razvitak i ugled Općine Marčana.

Povelja "Počasni građanin Općine Marčana", kao posebna počast, dodjeljuje se pojedincima koji su svojim osobnim doprinosom zadužili Općinu Marčana i njezine građane, kojima je osobita čast da takvi pojedinci budu građani Općine Marčana.

Svečana povelja Općine Marčana dodjeljuje se za izuzetan uspjeh u unapređivanju gospodarstva, znanosti, kulture i zaštite okoliša.

Pravo predlaganja imaju tijela Općine Marčana te sve pravne osobe i fizičke osobe.

Obrazloženi prijedlozi podnose se **do zaključno 31. ožujka 2023. godine** Općini Marčana, **Komisiji za dodjelu nagrade i drugih priznanja Općinskog vijeća Općine Marčana.**

**OPĆINA MARČANA**